‘Esame di Stato per I’abilitazione alla protessione di ingegnere — Sezione B
1? sessione anno 2002
Prova pratica per candidati industriali/meccanici

oy

‘Disegno dell’albero veloce di un riduttore ad un salto di velocita e scelta dei relativi cuscinetti
di rotolamento.

Con riferimento allo schema allegato ed ai dati sottoindicati, indicando testi ¢ norme di riferimento:

1. dimensionare I’albero di sopporto del pignone P;

2. scegliere 1 cuscinetti C opportuni;
3. eseguire un disegno costruttivo dell’albero che tenga conto degli accoppiamenti con il pignone.
con 1 cuscinetti a rotolamento e con il giunto di ingresso potenza G.
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e Potenza trasmessa: 60 kW a 1440 giri/min;
e Durata prevista di funzionamento: 10.000 ore;
* Accoppiamento tra motore elettrico M e albero veloce mediante giunto elastico tipo “Periflex”;
* Pignone costituito da ruota di serie, a denti diritti, con modulo m = 4 mm, 21 denti, angolo di

pressione o = 20°, larghezza di fascia della dentatura e del mozzo di accoppiamento all’albero
60 mm, interasse fra 1 cuscinetti 150 mm.

‘Per quanto non indicato, il candidato proceda ad opportune e giustificate assunzioni.
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